
                  

 

 
 

 
Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών, Λεωφόρος Αθηνών 58, 10441 Αθήνα 

Τηλ.: 2105275126 – e-mail: ggepy@mou.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ         Αθήνα,     26 / 03 / 2024 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  Αρ. Πρωτ.:     736 
   

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ   

ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Αθηνών 58 ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 

2. Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α. 2014-2020 

 
Ταχ. Κώδικας: 10441 ΑΘΗΝΑ  
Πληροφορίες: Γ. Μπογιατζής  
Τηλέφωνο: 210 5275140  
Εmail: bogiatzis@mou.gr  

   

 

 

Θέμα:  «Απάντηση στην υπ. αριθμ. 3694-11.03.2024 Ερώτηση του Βουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ κ. Κόκκαλη» 

 

           

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σχετικά με τις ενισχύσεις της βιολογικής 

μελισσοκομίας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα παρακάτω, αρμοδιότητας της 

Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών: 

 

Η Παρέμβαση Π3-70-1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργο-περιβαλλοντικών  

υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και την 

ενίσχυση της βιοποικιλότητας» του Πυλώνα ΙΙ του ΣΣ ΚΑΠ 2023- 2027, σχεδιάστηκε αρχικά 

προκειμένου να ενισχυθεί η βιολογική μελισσοκομία, ενώ με βάση τους όρους και τις 

απαιτήσεις του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 (άρθρο 70 παρ. 8) η ενίσχυση θα έπρεπε να χορηγείται 

ανά εκτάριο, γεγονός που είναι ανέφικτο για την νομαδική μελισσοκομία. Για το λόγο αυτό 

σε συνεργασία με τις υπηρεσίες της ΕΕ και για να υπάρχει η σχετική παρέμβαση στο ΣΣ ΚΑΠ 

προτάθηκε και έγινε αποδεκτή η χορήγηση στήριξης ως κατ’ αποκοπή ποσό στους 

δικαιούχους μελισσοκόμους για ανάληψη πρόσθετων γεωργο-περιβαλλοντικών 

υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και την 

ενίσχυση της βιοποικιλότητας. 

 

Το Προβλεπόμενο μοναδιαίο ποσό της κάθε κλάσης μελισσοσμηνών αποτελεί μια ενδεικτική 

τιμή που προκύπτει από το μέσο όρο της κάθε κλάσης επί της τιμής 33€/κυψέλη, που αφορά 

την ενιαία τιμή ενίσχυσης για την μετατροπή και διατήρηση της βιολογικής εκτροφής των 
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μελισσών, όπως προσδιορίστηκε από τη σχετική μελέτη «Εκπόνηση μελετών υπολογισμού 

Μοναδιαίου, Απλουστευμένου και λοιπών μορφών κόστους για το Στρατηγικό Σχέδιο της 

ΚAΠ 2023 – 2027», που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του εγκεκριμένου ΣΣ ΚΑΠ 2023 – 2027.  

Επομένως στο σχεδιασμό της Παρέμβασης οι τέσσερις κλάσεις μελισσοσμηνών που 

δημιουργήθηκαν, ήτοι α)  20 - 110 μελισσοσμήνη,  β)  111 - 200 μελισσοσμήνη, γ)  201 - 300 

μελισσοσμήνη & δ)  301 & άνω μελισσοσμήνη, εξυπηρετούσαν καθαρά τεχνικά ζητήματα 

σχεδιασμού της Παρέμβασης προκειμένου, με βάση το Προβλεπόμενο μοναδιαίο ποσό να 

προσδιοριστεί ο σχετικός δείκτης εκροής (Ο.14) όπου αποτυπώνεται ο 

χρονοπρογραμματισμός της εκροής του αριθμού των ωφελούμενων μελισσοκόμων και εν 

τέλει της χρηματοδοτικής κατανομής της Παρέμβασης. 

 

Κατά την εφαρμογή της εν λόγω Παρέμβασης η πραγματική ενίσχυση θα είναι ενιαία για 

όλους τους δικαιούχους μελισσοκόμους και θα ανέρχεται στα 33€/ κυψέλη ανεξάρτητα σε 

ποια κλάση μεγέθους κατατάσσεται και θα πληρώνεται με βάση τον πραγματικό αριθμό των 

κυψελών, οι οποίες θα δηλώνονται για την μετατροπή και τη διατήρησή τους στη βιολογική 

εκτροφή των μελισσών. 

 

 

        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
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